



ПЛАМЯ

Издается с апреля 1965 года.

ВТОРНИК, 20 октября 1992 года

№ 91 (4217)

Цена 30 коп.

К читателям

Полторы недели назад мы сообщили вам, дорогие друзья, о том, что в ближайшее время «Пламя» изменит свое лицо. И вот вы держите в руках обновленную «районку». У нее, как вы заметили, не только иной внешний вид: она пришла к вам как будто даже неожиданно, за долго до субботы.

Этим изменениям предшествовала встреча соуредителей. Главным на ней был вопрос о периодичности выхода газеты. Под влиянием ваших отзывов отношение к периодичности у соуредителей стало меняться. И журналисты, и районный Совет народных депутатов поняли, что еженедельник при всех его положительных качествах не способен оперативно и с максимальной полнотой отражать жизнь района. Впрочем, вернуться к трехразовому выпуску районки мы уже не сможем — не позволяют финансы. Но разбить еженедельник на два номера — в наших силах. С сегодняшнего дня вы будете получать «Пламя» два раза в неделю, правда, уже не на восьми полосах, а на четырех.

И еще об одном. Судя по вашим же откликам, многим нравилось, что в районке можно прочитать не только о местных событиях, но и найти интересные перепечатки, полезные советы. Поэтому в новой структуре газеты предусмотрены и эти разделы, хотя и в несколько усеченном варианте. При этом мы сохраняем опыт еженедельника — строгое закрепление газетной площади за определенными темами.

Мы решили не дожидаться окончания подписки: пусть видит читатель, какую газету он будет получать в новом году, и пусть сам решит, отвечает ли она его запросам.

По телефону

То ли дорого, то ли боязно, но меньше стало работников Пироговского совхоза ездить на южные курорты и в санатории.

А «Самоцвет» лучше

Да и на местные не очень, хотя «Самоцвет», курорт в Нижних Сергах, Курьи пользуются у сельчан «авторитетом». Например, бухгалтер Г. И. Золотарева нынче поправила свое здоровье в «Самоцвете», профсоюзная путевка обошлась ей в 478 рублей при полной стоимости 4780 рублей. Слесарь-наладчик МТМ В. А. Бороздин подлечился в санатории под Асбестом, заплатив за путевку 459 рублей (тоже десять процентов). А всего в оздоровительных учреждениях побывало 20 работников хозяйства.

Выбираю «Пламенку»

По словам начальника Пироговского отделения связи Л. М. Зыряновой, на 13 октября периодических изданий выписано на 33114 рублей. Подписчики отдают предпочтение «Пламенке», хотя число абонементов сократилось в сравнении с прошлым годом наполовину, подписалось лишь 70 человек. Ситуация может улучшиться, считает Зырянова, с выдачей рабочим зарплаты. Из других изданий пироговцы выписывают «Аргументы и факты», «Сельскую жизнь», «Труд», «Семью». Удивительно мало желающих получать «Уральский рабочий» — лишь 8.

Начальник Новобытского отделения связи В. Ф. Курицына сообщила: «Пламенку» выписали пока 39 человек. Некоторые подписались на «Аргументы и факты», «Уральский рабочий», «Крестьянку», «Работницу», «Сельскую новь», «Дошкольное воспитание». Но у пенсионеров не хватает денег, сказала В. Ф. Зырянова, поэтому большинство их выбирают одну газету — районную.

К сведению депутатов

29 октября в 10 часов утра открывается девятая сессия районного Совета народных депутатов 21 созыва.

В повестке дня три вопроса:

1. О бюджете района на 1 квартал 1992 г. Докладчик — зав. райфо Л. А. Юдинцева.
2. Об изменении Программы приватизации предприятий Каменского района. Докладчик — председатель комитета по управлению имуществом А. Л. Непрозванных.
3. Оргвопросы.

На сессию приглашаются руководители районной администрации, ее отделов, председатели сельских Советов.

Районный Совет.

В следующем номере:

✦ Храм Флора и Лавра в с. Пирогово по-прежнему бедствует. Почему! Об этом вы узнаете, прочитав материал в рубрике «Политика, общество».

✦ «Сладкая жизнь». Такой некоторые из нас считают работу пчеловода: благодать — ешь мед, сколько хочешь, — и никаких забот. А на самом деле! Читайте об этом интервью [под заголовком «Сладкая жизнь»] с главным пчеловодом района А. Ф. Яковлевым.

✦ Газета опередила событие на один день. По нашей просьбе пенсионерка из п. Новый Быт В. Н. Басирова получила ваучер самой первой в своем регионе. Почему и как это произошло расскажет рубрика «Экономика».

ИНФОРМАЦИЯ

ЗАБОТА ДНЯ

Из почты недели

Увели в камни

Прочитала вашу газету и как бы окунулась в кипучую жизнь страны. Вообще-то я очень что-то волнуюсь за будущее своих детей и внуков. А у меня правнучку Павлуше уже три года. Жизнь такая беспокойная, наше поколение еще так плохо не жило. Даже в годы Отечественной войны настроение было куда лучше. Было очень трудно и физически, и материально, но сохранялась у народа какая-то цель, мы надеялись на лучшее впереди, верили в свою советскую власть.

А теперь у людей пропала вера. Даже молодые рабочие ходят с поникшей головой и говорят: «Нет советской власти, нет порядка, нет веры в будущее».

У нас в Окулово закрыли клуб, не работает почта, не стало сельсовета. На Новы Быт перевели. Я так понимаю: сельская власть должна заботиться о сель-

ском хозяйстве, то есть о земле, помогать во всем земледельцам, чтобы урожай хлеба и всего прочего был богаче, чтобы мяса и молока больше. Должна заботиться о старых земледельцах, помогать им жить.

А нашу сельскую власть увели в камни. А что, от каменистости сыт будешь? Да в Новом Быту и карьера уже нет. Но, видимо, причина перевода сельсовета в другом: сотрудники его живут в Новом Быту. Другой причины нет. Здание, которое они занимали у нас, добротное, каменное. Почти 80 лет был в Окулово сельсовет — и не стало. Теперь и молодые, и старые будут шагать с любым вопросом в Новый Быт. А как добираться жителям Крайчиково, Потаскуево? Не спросили ни о чем людей, не посоветовались.

Н. ОКУЛОВА,
ветеран труда.

Вместе — легче выжить потребкооперации

Закон «О потребительской кооперации в Российской Федерации» наконец-то подписан Президентом Б. Н. Ельциным и Председателем Верховного Совета Р. И. Хасбулатовым.

Этим законом определяются и закрепляются правовые, экономические и социальные основы деятельности потребкооперации, устанавливаются принципы взаимоотношений с государством, закон обеспечивает возрождение и развитие демократических начал ее деятельности, защиту интересов пайщиков и обслуживаемого населения.

Потребкооперация может сохраниться только при объединении сил. На сегодня насчитывается более 130 тысяч убыточных магазинов, расположенных в глубинке, в которых торгует потребкооперация. У нас в районе аналогичное положение — в убыток торгуют все предприятия, расположенные в малонаселенных деревнях. И что же, закрывать эти магазины? В адрес Верховного Совета много было послано телеграмм о сохранении потребкооперации. Она нужна селу.

Потребительская кооперация района — одна из немногих систем, где уровень производства не снизился. На промышленных предприятиях райпотребсоюзом произведено товаров народного потребления на 3318 тысяч рублей, в том числе продовольственных товаров на сумму 3083 тысячи. Выработана 31 тонна колбасных изделий в Бродовском совхозакоопе, 2340 декалитров безалкогольных напитков в Покровском цехе. По сравнению с базисным периодом объем выпуска продукции вырос на 140,3 процента.

Результаты хозяйственной деятельности РПС за первое полугодие выглядят так: розничный товарооборот возрос в 4,7 раза, но в сопоставимых ценах составив к прошлому году лишь 54 процента. За этот период реализовано товаров по сравнению с прошлым годом: 42,8 процента мяса, 64 — колбасных изделий, 22,7 процента сахара, 99,4 — хлеба, 150,2 — макаронных изделий, 206,1

зайствования. И поэтому имущество потребкооперации, их союзов со всем хозяйством в полном объеме, до копейки, делится между пайщиками и работниками, которые, не являясь пайщиками, многие годы трудятся продавцами, поварами, заготовителями и т. д.

Пайщики и работающие в потребкооперации лица получают долевые свидетельства о закрепленной за ними собственности, им открываются специальные счета. Они передают свои полномочия по владению, пользованию и распоряжению своей долей имущества правления потребительских обществ и их союзам. На закрепленную собственность пайщикам ежегодно будут начисляться дивиденды, так как, повторяю, собственность потребительской кооперации формировалась за счет средств пайщиков, а также прибыли, получаемой в результате хозяйственной деятельности трудового коллектива. При этом большая часть прибыли передавалась в виде подоходного налога государству — 35 процентов, а также вышестоящим организациям в централизованные фонды.

Собственность будет закрепляться между членами пайщиками и работниками потребкооперации по состоянию на 1 января 1992 года. В связи с этим всем членам-пайщикам необходимо пройти перерегистрацию до 1 ноября 1992 года в совхозакооппах по месту жительства.

У меня к вам просьба, уважаемые члены-пайщики, не выходите из своего потребительского общества,

полните паевые взносы, вместе выжить будет легче: проанализируйте цены в потребительской кооперации и других предприятиях торговли.

И главное — не паниковать, понять, что потребительскую кооперацию с ее специфическими задачами и функциями не могут заменить никакие другие общественные и хозяйственные структуры. Потребкооперация из села не уйдет. Это общественно-массовая хозяйственная организация живуча — потому что защищает социальные интересы малообеспеченного большинства населения, дает возможность на их небольшие деньги получить разное обслуживание — торговое, заготовительно-перерабатывающее. Благодаря новому Закону вставший перед потребкооперацией вопрос о ее выживании решен в нашу пользу.

Т. НЕВОЛИНА,
председатель правления
райпотребсоюза.

Приносим извинения

Прошлый номер газеты «Пламя» подписчики получили не полностью, без второй «тетрадки» где должны быть официальные материалы, «дайджест», советы из «домоводства» и, главное — программа телевидения. Причина в том, что в пятницу во второй половине дня в типографии была отключена электроэнергия. Надеемся, к сегодняшнему дню вторая половина «еженедельника» подписчикам уже доставлена.

Радио молчит

Мы, пенсионеры, с улицы Пролетарской с. Кисловского (дома № 27, 29, 34, 37, 38 и др.), обращаемся к вам по вопросу работы радио в наших домах. Несколько раз говорили об этом начальнику почтового отделения села, но до сих пор никаких улучшений не имеем. Раньше мы выписывали каждый для себя газеты, журналы, а сейчас нет такой возможности (дорого очень, не по карма-

ну), радио не говорит, поэтому мы живем и будем жить вслепую, ничего не слышать и не знать, что делается в нашей стране.

Просим вас подсказать, кому еще обратиться, чтобы у нас говорило радио, как раньше. Радио молчит второй год.

От жильцов-пенсионеров
АНДРЕЕВА, РОЖИНА,
КОСАЧЕВА.

Работники сельской администрации, Позарихинского ДК очень беспокоились, как сделать праздник пожилых людей интереснее, чтобы он запомнился. Посоветовались с членами женсовета, ветеранами, учителями Каменской средней школы. Составили сценарий. Материально помогло районное управление социальной защиты населения. Прикинув, что выделенных семи тысяч рублей хватит (по нынешним временам) не на многое, организаторы решили устроить чаепитие и купить призы для награждения.

В субботний день третьего октября в зале Дома культуры собралось человек двести пенсионеров. Приехали старики и старушки из Мазули, Свободы, Беловодья. Степенные, радостные, оживленно переговариваясь, они расселись по местам.

Открыл День защиты пожилых людей глава сельской администрации Н. А. Казимиров. Он поздравил ветеранов с долгожданной для них праздником и выразил надежду, что молодые всегда будут поддерживать стариков, иначе связь поколений может прерваться.

Волнуясь, старшая учительница З. И. Гагаринова, поблагодарила власть за учреждение Дня пожилых людей и прочитала собственное стихотворение, посвященное этому замечательному событию.

Выступление учениц Каменской средней школы, прозвучавшее на фоне музыки прошедших лет, своей искренностью, задумчивостью до глубины души тронуло гостей.

А потом слово взяла специалист сельской администрации Г. В. Симонова. Она начала со стихотворения, посвященного матери и всем солдатским вдовам.

смелость и искренность стали полотно и чайные пары. Особенно растрогались Ефросинья Фотеевна Булатова и Кузьма Александрович Востроухов, когда Галина Васильевна сказала, что у них скоро день рождения, поздравила именинников, вручила подарки.

В этот день в зале были и другие «новорожденные». Жительница д. Свобода Е. Е. Устинова и жительница с. Позариха В. С. Никирягина.

женщиц, балерины, человека, обутого в тесные ботинки. Все участники старались от души, но самыми способными подражателями без сомнения были двое — Н. Н. Хрипунов и Е. Е. Рякова. Заключительным аккордом развлекательной программы стало выступление любимцев публики-народного коллектива песни и танца и их руководителя В. В. Чemezова. Оно было великолепным. Мастерски, искренне ис-

Симоновой, пенсионеры из Беловодья признались, что очень скучают по своим соседям, живущим в Позарихе. Владимир Викторович Чemezов играл одну знакомую мелодию за другой, бередил душу гостям, призывал как бы раскрыться, освободиться от груза забот. И люди услышали его: выплеснули наружу свое веселье. Отдохнули так, как давно не доводилось. Кто желал, посетил

Странно, но факт

После приезда в Походилово начальника районного управления по социальной защите населения Т. И. Русских и депутата, председателя райсовета Т. Г. Устиновой, у многих деревенских пенсионеров словно пелена с глаз спала. На встрече, организованной старостой Г. А. Осокиным, выяснилось, что значительная часть пожилых людей даже не имели пенсионных удостоверений, а значит, не имели возможности ездить бесплатно в автобусах внутрирайонного сообщения, покупать с 50-процентной скидкой лекарства. Почему так случилось? Ведь Походилова находится не за тридевять земель от Каменска и тем более Сосновского сельского Совета. Полагаю, одна из причин — неинформированность деревенских жителей, а это, как известно, зависит от работы сельской администрации. У В. В. Оцабрика руки не дошли, а пожилые люди маялись.

В ближайшее время все походиловские пенсионеры получат удостоверения и начнут пользоваться предусмотренными законом льготами.

Е. ШЕРЕМЕТ.

Е. ДМИТРИЕВА.

Будет, что зимой вспомнить

Торжество продолжалось. Галина Васильевна напомнила гостям, что на территории сельского Совета 128 человек имеют возраст от 60 до 70 лет, 130 — от 70 до 80, 28 — от 80 до 90 лет. Приятные минуты пережили М. И. Ловыгина и Е. П. Устинова. Старушка исполнилась 90 и 93 года. В честь этого события Матрене Ивановне и Екатерине Петровне были вручены подарки.

Очень интересным получилось чествование семейных пар, проживших совместно более 40 лет. Ефросинья Фотеевна и Титу Николаевичу Булатовым, Елизавете Артемьевне и Кузьме Александровичу Востроуховым, Ольге Александровне и Петру Николаевичу Мичкаевым задали неожиданные и любопытные вопросы: где и как познакомились, кто первым предложил дружбу, где регистрировали брак, как удалось сохранить семью, сколько раз супруги поссорились. От ответов никто не уклонился. Наградой за

полненные песни, частушки покорили зрителей. Старик и старушка, казалось, забыли о повседневных заботах, жизненных передрягах. В зале царил только музыка и песни. Два часа пролетели незаметно. Гостей пригласили к празднично накрытому столу. Пышущие жаром самовары, аппетитные плюшки, сытные ватрушки (их испекла школьный повар А. П. Аристархова), пироги, хворост, печенье, украшали столы. Скромные ломтики сыра, колбасы, карамель стали дополнением кстряпне. И хотя не все желающие имели возможность сразу отвесть ароматного чая, пришлось чуть подождать, обиженных, кажется, не было.

После чаепития гости пели, плясали, веселились. В этот день никто не говорил о жизненных трудностях. Впервые за много лет собрались вместе беловодцы, мазулинцы, свободинцы и позарихинцы. Они общались, описывали. По словам Г. В.

Среди гостей оказались замечательные стряпухи — К. Е. Балдина, А. А. Толмачева, Н. А. Третьякова, Д. Е. Бекленишева, представившие на суд зрителей свои изделия — квашенный пирог, хворост, печенье, сладкий пирог «Рябинка». Жюри высоко оценило мастерство позарихинских кондитеров, наградив подарками всех четверых.

Много смеха вызвал конкурс, участники которого изображали походки мане-

выставку старинных изделий, увидел дымчатое полотенце, которому от роду сто лет (память К. Е. Балдиной от ее матери), кашемировые шали (подаренные В. Н. Коряковой ее братом, а А. А. Чemezовой — ее мамой).

...И вот праздник позади. Впечатлений у людей осталось много. Если суммировать все, можно сказать так: воспоминаний хватит на целую зиму. По разговорам гостей, праздник понравился. Во всяком случае открыто и прямо свое неудовольствие не высказал никто. Беловодцы, мазулинцы, свободинцы и жители Позарихи от души благодарили организаторов, понимая, сколько времени, сил было отдано, чтобы первый в их жизни День защиты пожилых людей запомнился и стал для каждого желанным.

Много смеха вызвал конкурс, участники которого изображали походки мане-

ОБЩЕСТВО

2

стр.

ЭКОНОМИКА

Землю — на ваучеры

Проедаем завтрашний день

В среду по ТВ сообщили, что Президент России Б. Н. Ельцин подписал указ о приобретении за приватизационные чеки жилья и земельных участков, что правительству поручено разработать проект закона об использовании ваучеров в качестве средства платежа за земельные участки.

Сообщение вызвало недоумение той части наших читателей, которым земля уже передана либо в собственности, либо в пожизненное наследуемое владение. За разъяснениями мы обратились в районный комитет по земельным реформам. Вот что нам сообщили:

В законодательстве говорится, что ранее полученные земельные участки передаются в собственность бесплатно. Только со следующего года земля (кроме неудобий) будет продаваться. В упомянутом же указе Ельцина речь, видимо, идет о землях, занимаемых зданиями, отведенных под территории предприятий. Во всяком случае депутаты Верховного Совета именно так ставили вопрос на сессии. Если раньше земля, отведенная для муниципальных предприятий, например, нельзя было приобрести за приватизационные чеки, то теперь это ограничение снято. Кстати, нормативная цена за гектар такой земли составляет 50 тысяч рублей. Впрочем, заметили в земельном комитете, окончательную ясность в этот вопрос внесет закон, проект которого разрабатывается сейчас правительством.

Серьезную тревогу вызывает забой скота в совхозах района, принявший в последние месяцы массовый бесконтрольный характер. Поголовье убывает прямо на глазах. Мало того, что идет обычная плановая сдача животных на мясокомбинат, тут-то нет ничего страшного. Но наряду с этим увеличился забой «для нужд хозяйства». Причем, в ряде случаев эти «нужды» по объему могут соперничать с плановыми поставками.

В совхозе «Родина», например, государству сдано 33 головы, а для себя забито 32. В Травянском из 315 забитых животных 172 приходится для своих нужд. Цифры потрясают. В «Россини» с начала года «проели» 159 животных, в Пироговском более двухсот. Всего по району государству сдано 2507 голов скота, а для внутренних хозяйственных нужд совхозов — 1424. Велики неоправданные потери телят и коров в Каменском совхозе, в «Мамино», Колчеданском. Да, пожалуй, нет сегодня такого хозяйства, где бы старались сберечь скот. Даже в совхозе имени Ленина, самом «экономном» в сельхозуправлении, под нож на собственные нужды отправлено 75 животных.

Но напрасно подумают иные читатели, что от этой акции сельские жители стали больше потреблять мяса. «Собственные нужды» — понятие, оказывается, очень растяжимое. Понадобился совхозу лес. Где взять? Центрированных поставок сегодня, как известно, нет. Выход один: тушу в кузов — к поставщику, договариваться. Так же приобретаются

количество больных животных, нетелей и т. д. Сейчас же указания специалистов райсельхозуправления носят лишь рекомендательный характер. А ведь хочется и того, и другого, да и контроля за аппетитом нет. Вот и идет дойное стадо под нож. Не беда, что в совхозах нет убойных пунктов. Добрый мясокомбинат примет скот как давальческое сырье, переработает и, взяв за труды плату, вернет продукцию хозяйству: распорядится. Вот и распорядятся. В некоторых хозяйствах до 50 процентов всех выбывших

Это одна точка зрения на причину бесконтрольного сокращения поголовья. Есть и другая. Нет концентратов. Раньше хоть 15-20 тонн получали, сейчас и этого минимума не дают. Приобретать концентраты по коммерческим ценам — в этом случае производство мяса становится убыточным. Вот и стремятся совхозы избавиться от поголовья.

С этой, второй точки зрения согласны не все. Ладно — в Пироговском совхозе режут скот, там коров действительно мало. Но в совхозах имени Ленина, «Россиня», да и некоторых других кормов достаточно, так что нельзя все валить на бескормицу.

Основная причина, видимо, — в самостоятельности без должной экономической грамотности. Еще недавно для забоя скота для внутренних хозяйственных нужд требовалось разрешение АПК «Урал». Оно давалось с уче-

коров составил забой для собственных нужд, по району — 36. Некоторые, чтоб придать делу законный вид и толк, действуют под маркой борьбы с лейкозом. Но это же нанвно. Лейкозных за последние девять месяцев сдано лишь 700 голов, а обший забой — почти четыре тысячи.

Не скот сегодня проедает район. Он проедает основные средства производства, главное свое богатство. Нетрудно догадаться, к чему приводят эта бесконтрольность. Мы неизбежно придем к спаду валового про-

изводства молока и мяса. Проедим за год — не восстановим положение и в три года. Это-то, надеюсь, понимают в совхозах. А не понимают, так пусть прислушаются к советам (пусть и рекомендательным) специалистов райсельхозуправления. Кстати, В. И. Булычева считает, что взять под контроль этот процесс должна была администрация района, обладающая в отличие от специалиста-консультанта реальной властью. Иначе, пока идут разговоры да уговоры, мы проедем свой завтрашний день и тогда уж точно, все реформы на селе помогут нам не больше, чем мертвому припарку.

В. ГАРИЧЕВ.



Если бы в один прекрасный день на городской площади начали вдруг бесплатно раздавать арбузы, представляете, какая очередь выстроилась бы. И никого дважды приглашать не пришлось бы. Ну как же — бесплатно-то! А вот с раздачей земли происходит что-то непонятное. Еще в 1990 году правительство России приняло постановление о том, чтобы передать в собственность все земельные участки, предоставленные когда-то населению под сады и огороды. Но выполняется это постановление с большим скрипом. В чем тут дело?

Бери, пока дают

Видимо, в психологии людей. До сих пор все мы пользовались землей бесплатно. Более того — без документов и даже без налогов. Чтобы упорядочить этот вопрос, правительство и решилось на безвозмездную раздачу земли. Но то ли люди газет, не читают, то ли равнодушны остались к этой важнейшей по значимости акции, а только не идут за землей. Вернее, землю-то они взяли, а вот оформить право на владение ею в законном порядке не спешат.

А ведь главам сельских администраций были розданы специальные бланки свидетельств, удостоверяющих право собственности на землю, разработан механизм их выдачи, остается только прийти и получить, и вот на этой-то конечной операции неожиданно споткнулись.

В районе проведена большая работа по раздаче земли в собственность. Не было денег, они появились лишь после того, как самые расторопные получили свидетельства. Теперь ничего не держит, а процесс идет медленно.

Впрочем, дело, по всей вероятности, не только в психологии людей, привыкших пользоваться государственной собственностью как личной. Часто даже главы администраций стываются в тупик. Например, В. А. Зеленский из Мартюша в растерянности: «Сегодня я могу начать стройку на любой земле, отнесенной к Совету. А если я передал участок в собственность, могу ли я потом забрать его? Нет, конечно. Только выкупить могу у собственника. Отдам-то бесплатно, а покупать придется за деньги». Между прочим, этот вопрос волнует многих администраторов. Ведь не мало у нас деревень, где огороды выходят на улицу, и, если закрепить их в собственности владельца, действительно хлопот потом не оберемся.

За разъяснением мы обратились к председателю районного комитета по земельной реформе В. И. Язовских. Вот что он ответил:

— В Советах есть генеральные планы застройки каждого населенного пункта. При выделении земли в соб-

ственность нетрудно взглянуть в этот план. С учетом его и давать землю.

Дельный совет. Но может возникнуть и другая ситуация: по отведенному участку проходит, скажем, тепло-трасса или водопровод? Передай его в собственность, а потом владелец не разрешит раскапывать трассу и будет, кстати, прав. Как быть? Хороший выход из подобного положения нашли в с. Барабаново. Там с одной стороны огорода проходит водовод. Но участок все-таки сдан в собственность, и осложнений нет, видимо, не будет. Дело в том, что полоса земли вдоль водовода шириной в 10 метров отдана не в собственность, а в аренду. И в договоре на аренду предусмотрено право арендодателя вести в случае необходимости ремонтные работы.

При желании из любой ситуации можно найти выход, так что бояться приватизации земли главам сельских администраций не стоит, важно только подойти к ней творчески. А уже тем, кто берет землю в собственность и подавно нечего бояться приватизации. Ведь расход тут невелик: за свидетельство о праве собственности на землю получатель должен заплатить 50 рублей — стоимость двух с половиной булок хлеба. Но если не выполнить сегодня эту формальность, последствия могут быть весьма неприятные. Через два месяца срок бесплатной приватизации земли истечет. А там земельный комитет вправе отобрать участок.

В. ГАРИЧЕВ.

Когда одеяло коротко

В № 85-86 от 3 октября «Пламя» опубликовало корреспонденцию «Ограбить — это так просто!», в которой говорилось, в частности, о несправедливом распределении государственной дотации на сельхозпродукцию. Было процитировано письмо администрации Сосновского совхоза генеральному директору производственного объединения «Свердловское» Л. Н. Симченко, где рассказывалось о тяжелом финансовом положении хозяйства как о результате такого распределения. В публикации акцентировалось внимание на необходимость направлять в совхозы дотации, если и не на всю дотируемую продукцию, то хотя бы пропорционально объему ее производства.

Корреспонденция вызвала негативную оценку тех, кто занимается распределением дотации в районе. Начальник отдела реализации райсельхозуправления А. Н. Лигостаев, в частности, считает, что его отдел тут ни при чем:

«Совхоз предоставляет нам справку-расчет, где указывается объем произведенной продукции и сумму причитающейся дотации. При этом без разницы, где продана продукция — на рынке, оптовому потребителю или на госпредприятии. Мы утверждаем эту справку и отдаем для дотирования из областного бюджета главному бухгалтеру сельхозуправления Л. В. Поповой, для дотирования из республиканского — управляющему отделением банка. Там уже их дело, как они выплачивают дотацию».

Выходит, все претензии нужно адресовать финансистам? Но финансисты тоже считают, что они тут ни при чем. Л. В. Попова: Из областного бюджета деньги поступают. Но дотацию, причитающуюся в августе, от централизованно нефте-

базе, то есть не продукцию дотировали, а компенсировали разницу между новыми и старыми ценами на ГСМ. А это 23,6 миллиона рублей. С дотацией из республиканского бюджета вообще завал. За май, июнь и июль ее недодано на полтора с лишним миллиона рублей, за август вообще ни копейки не поступило.

Ясно, что в таких условиях поступающих для дотации средств не хватает. Этим, считают в сельхозуправлении, в том числе и его начальник В. Н. Волошин, и объясняется недовольство производителей. Что же касается распределения этих, пусть и неполных сумм пропорционально объему производимой продукции, то данный принцип, по утверждениям распределителей, соблюдается.

Доказать обратное довольно сложно. Дело в том, что различных дотаций сегодня великое множество. Только нынче район получил от государства на известкование почвы 6,7 миллиона рублей, на внесение торфа — 7 миллионов, на ветсанмероприятия — 79 тысяч рублей, на ценовую поддержку в январе

— 540 тысяч, на улучшение положения женщин — 448 тысяч, на возмещение стихийных бедствий за 1991 год — 4054 тысячи, на удорожание товаро-материальных ценностей — 1630 тысяч, на дотации энергоресурсов — 19132 тысячи и т. д. Что же касается дотации непосредственно сельхозпродукции, то из республиканского бюджета выделено 32 млн. 640 тысяч рублей, из областного — 42 млн. 148,7 тыс.

Деньги, как говорит Л. В. Попова, валяются как манна небесная, только успевай получать.

Почему же в таком случае возникают обиды? Ведь от общей суммы республиканского бюджета сумма «задолженности» составляет всего 4,4 процента. По областному до августа проблем вообще не было.

Недовольство производителей вызывает задержка дотации поступающей крайне неритмично, с опозданием. Это, во-первых. А во-вторых, когда одеяло коротко, его всегда не хватает на всех. Вот и думает каждый, что именно его обделили. Интересно, на мой взгляд, мысль высказала Л. В. Попова: «Лучше бы дотации эти шли производителям через торговый завод, мясокombинат, торговлю, тогда каждый получал бы, что ему причитается, и не было бы обид». Так ведь, кстати, и было раньше. Разумеется, решение этого вопроса зависит не от местных властей. Выходит, опять надо ждать, когда созреет яблоко.

В. ЛУГОВОЙ.

ЗА СТРОКОЙ ДОКУМЕНТА	3	
	стр.	ДАЙДЖЕСТ

Воруют все

12-летний Максим Королев не мог себе представить, что взять банк — такое простенькое дело. Перед обедом он заглянул в уголке одного из архангельских отделений Сбербанка. Над входной дверью повисла табличка «Перерыв», банкиры в одной из комнат собрались попить чайку. А Максим вылез из своего укрытия.

Он деловито пошел по операционному залу, выбрал из стопки самые крупные купюры и снова «лег на дно». Когда же Сбербанк открыли, Максим без проблем вышел на улицу с 95 тысячами рублей в кармане.

Свое состояние мальчик промотал за несколько дней. Он покупал в ларьках блоки жевательной резинки, надеялся друзей парой-другой тысяч... Теперь обратный счет этому кутежу ведут родители, которым придется рассчитываться по Максимовым векселям.

«Комсомольская правда» № 190.

Над пропастью

Международный Валютный Фонд сообщил, что в ближайшие месяцы Россия будет нуждаться в многомиллиардной поддержке, уже обещанной в помощь находящейся в тяжелейшем состоянии российской экономике. Граждане России предполагают, что предстоящая зима будет труднее предыдущей притом, что помощь Запада уменьшится по сравнению с прошлым годом.

Согласно статистическим данным, жители России тратят 70 процентов своего дохода на продовольствие. Многие уже тратят свои сбережения, отложенные на «черный день». В любом случае инфляция, уровень которой в этом году достиг 200 процентов, уже поглотила сбережения, которые люди старались сохранить. Правительство Ельцина заверяет, что зимой будет достаточно продуктов, но даже сейчас в маленьких магазинах в деревнях можно купить лишь хлеб.

«Голос», № 39.

ПОПРАВКА

Не 1000, а 100 рублей составляет ставка. При публикации в газете информации о новой услуге Каменской фирмы «Гострах» — страховании приватизационных чеков произошла опечатка. Итак: если Вы надумаете застраховать свой ваучер, при заключении страхового договора заплатите всего 100 рублей.

Полные горя и отчаяния телеграммы приходят в Новосибирский академгородок. Адресованы они не врачу, а физико, руководителю группы «Поиск» Института неорганической химии Сибирского отделения Российской академии наук Геннадию МАРКОВУ. В изобретенную им жидкость, которую молва окрестила «живой водой», входят только известные всем пищевые продукты и ничего более.

Живая вода для обреченных

Несколько лет назад Геннадий Марков научился «разговаривать» с живой клеткой. Точнее, с помощью специальных приборов получать и передавать информацию, используя для этого электромагнитные колебания. Появилась реальная возможность влиять на ген, на наследственность. Так, после «приказов» ученого подопытная дафния начинала размножаться не через 48 часов, как это задумано природой, а через два часа. А улитка в аквариуме молодела и уменьшалась почти до размеров икринки или давала не похожие на себя потомство. Почему бы не приказывать большой группе клеток не размножаться и, таким образом, остановить рост раковой опухоли?

Институтское начальство такие исследования не поощряло. Потому пришлось создать свою научно-производственную фирму и заниматься этой темой в свободное время. Вскоре выяснилось, что не все так просто, как хотелось бы.

Поначалу самым простым показалось передавать информацию с помощью магнитного поля. Она кодировалась и записывалась на

магнитную пленку. Из-за скудности оборудования две информации — на гибель раковых клеток и их размножение — были записаны на одной кассете с разных сторон. Кассета предназначалась для научных исследований, чего не знал один из сотрудников, решивший сам себя полечить. Десять минут хватило, чтобы его, к счастью, доброкачественная опухоль увеличилась в два раза. И еще столько же — Маркову, за которым в панике прибежали, чтобы довести до прежнего размера и даже уменьшить, для чего он воспользовался информацией с другой стороны кассеты. Теперь весь информационный банк хранится в памяти компьютера, доступ к которому строго ограничен.

Несмотря на то, что результаты применения этого метода были обнадеживающими и многим больным удалось помочь, заглушив развитие опухоли, самого ученого они не устраивали. Хотелось докопаться до сути. Что произошло в организме, какой собой в нем дал толчок к возникновению опухоли? Ответить на этот вопрос помогли два исследования —

пионерские изобретения, защитные авторскими свидетельствами. Геннадий Марков и его помощница Александра Слокова не только экспериментально доказали возможность управления наследственными структу-

ростью информационного облучения на приборе изобретенной от камней в почечных протоках. При этом совершенно неожиданно для нее самой, для ее врачей, да и для Маркова больная избавилась от тяжелого хронического недуга — бронхиальной астмы, которой страдала долгие годы.

Рак печени, поджелудочной железы с метастазами в легкие, костную ткань — диагнозы смертников, которым Марков уже подарил год-два жизни. Что будет с ними дальше, покажет время. Но уже то, что люди избавились от боли, вернулись к нормальной жизни, а у иных онкология вовсе не диагностируется, значит много.

Комментарий директора Института клинической и экспериментальной медицины Сибирского отделения РАН Влалая Казначеева.

Я высоко ценю работы Маркова, стремительный полет его научной мысли, но порой он слишком скор. Например, его исследования с дафниями, когда по «приказу» ученого их конечности меняли свою форму, до конца не закончены в плане генетики. И пока не ясно — наследуются или нет те изменения у дафний, что произошли в процессе эксперимента.

Нельзя забывать, что и у людей, с которыми он работает, отдаленных результатов пока еще нет, а только они могут быть критерием истины. Вдруг смещение генетики произойдет не только в больших, но и здоровых клетках?

«Мегаполис-Экспресс», № 40.

Стричь или не стричь?

Распространено убеждение, что первые волосы ребенка нужно обязательно состригать. Однако это не так!

Тоненькие, мягкие «пушковые» волосики, с которыми малыш появляется на свет, обычно к году выпадают сами и заменяются более густыми и длинными. Толщина каждого волоска и количество волосинок луковиц увеличиваются с возрастом, особенно в период от 5 до 7 лет. Так что если у вашей девочки волосики редкие, не огорчайтесь, они должны стать гуще, если, конечно, за ними правильно ухаживать.

Мыть головку ребенку

нужно не реже раза в неделю, очень осторожно, чтобы не повредить еще хрупкие волосиные луковицы, а также нежную кожу головки. Делать это лучше всего кипяченой водой. Так же осторожно расчесывать.

Когда волосы станут отрастать, лучше не стягивать их в тугую узел, по этой же причине откажитесь от традиционных пышных бантов, не закалывайте волосы крепкими металлическими заколками. Самая лучшая «прическа» для девочки после года — коротенькая стрижка, но такая, чтобы волосы не лезли в глаза, это вредит зрению.

Болят зубы? Снимите сережки

Казалось бы, невелика проблема: проколола себе мочку уха и вдела сережку... Дело, однако, не такое простое. Взгляните на рисунок: на мочке уха находится 11 точек, связанных с глазом, зубами, языком, мышцами лица, внутренним ухом. Неудачный прокол может задеть такую точку и вызвать раздражение связанного с ней органа. А если дужка сережки сделана не из благородного металла или спаяна с другим металлом, раздражение может оказаться длительным, в результате ухудшается зрение, болят зубы. Поэтому прокол нужно делать только в свободном от активных точек пространстве (оно заштриховано на рисунке).

Некоторые западногерманские врачи советуют во избежание неблагоприятного влияния на печень или желчный пузырь носить серьги не более трех часов в день и обязательно снимать их на ночь. А детям и подросткам они вообще не рекомендуют прокалывать уши — пусть сначала подрастут!

АКТИВНЫЕ ТОЧКИ МОЧКИ УХА,

1. Нижняя часть ротовой полости.
2. Верхняя часть ротовой полости.
3. Язык.
4. Верхняя челюсть.
5. Нижняя челюсть.
6. Глаз.
7. Внутреннее ухо.
8. Миндалины.
9. Щека.
- 10 и 11. Точки наркоза при экстракции зубов.



ТВОРОЖНЫЙ ПУДИНГ

500 г. жирного, некислового творога, 4 вареных яйца, 250 г. масла, 200 г. сахарной пудры, ванильный сахар по вкусу, 50 г. изюма, ст. ложка цедры лимона или апельсина, поджаренной в сахаре. Творог и желтки пропустить два раза через мясорубку. Растереть до пены масло с сахаром, соединить с творогом, ванильным сахаром, изюмом, цедрой лимона или апельсина. Растирать до получения однородной массы. Полученную смесь сформировать в толстую буханку, завернуть во влажную салфетку, положить в холодном месте, прижать дощечкой, сверху положить гнет. Через 12 часов блюдо готово.

СЛОЕНОЕ ТВОРОЖНОЕ ПЕЧЕНЬЕ

200 г. творога, 200 г. сливочного маргарина растереть до однородной массы, добавить 2 стакана муки и щепотку соды, погашенной уксусом. Тесто хорошенько вымесить и сформировать шарики размером с куриное яйцо. Положить шарики на дощечку и поставить на 5-6 часов на холод (или в холодильник). Раскатать каждый шарик в лепешку толщиной не более 2 мм, посыпать ее с двух сторон сахаром, сложить вчетверо и выпекать 20-30 минут.

Наш дом

Бетонный пол. Уход. Ремонт

Уход. Пол из бетона нужно подмести и протереть. Затем на пол наносится тонкий слой воска для пола. Таким образом обеспечивается уход за бетонным полом, который легче осуществлять, если заделаны все щели и стыки. Бетонные полы в большинстве случаев отличаются высокой износостойкостью и хорошо подходят, например, для подвалов. В то же время на полу с незаделанными стыками и щелями в результате износа образуется цементная пыль, которая за-

носится в квартиру и вызывает необходимость проведения ремонтных работ. Поэтому на бетонном полу следует заделать все щели и стыки, для чего необходимо провести тщательную подготовку.

Ремонт бетонного пола.

Разного рода щели и трещины выскабливаются, соответственно, выдалбливаются, чтобы масса, используемая для ремонта, имела твердую основу. Плоские впадины не дают хорошего соеди-

нения с цементным раствором, поэтому их нужно углубить. После того, как пыль тщательно подметена, готовится цементный раствор, состоящий из 1 части цемента, 3 частей строительного песка, и, в зависимости от влажности песка, 3/4—1 объемной части воды. Для этого вначале смешиваются цемент и песок, а затем постепенно добавляется вода. Раствор должен иметь консистенцию кашицы. Углубления и щели смачиваются. Раствор накладывается слоями и заполняет ремон-

тируемые места. При этом каждое место уплотняется круглыми лесоматериалом. В качестве верхнего слоя наносится смесь, содержащая большее количество цемента и имеющая более плотную консистенцию. Затем смесь разравнивается.

Придание шероховатости бетонной поверхности и ее очистка. Для того, чтобы масса, которой заделывают щели, хорошо держалась на бетоне, пол тщательно очищают от пыли, жира и остатков краски. Для этого при-

меняются, например, нитрорастворитель. Слишком сильно уплотненным поверхностям придается шероховатость с помощью наждачной бумаги или соляной кислоты. Соляная кислота наносится на поверхность щеткой. При этом обязательно надо надевать резиновые перчатки. Когда кислота создаст на поверхности пола шероховатости, кислоту смывают достаточным количеством воды. Один день высушивают, а затем заделывают щели и отверстия.

ДОМОВОДСТВО	4	НА ДОСУГЕ
	стр.	

Невыдуманные анекдоты

Народный артист СССР, Герой Социалистического Труда Махмуд Эсамбаев в марте 1991 года вручал конферанسه Сергею Дитяеву значок и диплом лауреата.

— Поздравляю вас с высоким званием, — сказал Эсамбаев.

— Спасибо, — ответил Дитяев. — Это уже третье мое звание. А нельзя ли три моих звания лауреата Всесоюзных конкурсов поменять на одно: заслуженный артист РСФСР?

— Не знаю, не знаю, — усмехнулся Эсамбаев.

— Если надо, я доплачу, — добавил Сергей Дитяев.

Главный режиссер Центрального театра кукол, народный артист СССР Сергей Владимирович Образцов на одной из встреч с общественностью, размышляя о воспитании детей, сказал:

Если ребенок рисует натюрморт и думает, как бы ему получить грамоту от райсовета, то художника из него не выйдет, а выйдет подхалим. А зачем нам еще один подхалим?

Аркадий Райкин, рассказывал, как ему позвонил директор московского театра эстрады и сказал:

— Аркадий Исаакович, мы планируем у нас в театре ваши выступления и хотели бы, чтобы в этом месяце у нас выступал Геннадий Хазанов. Вы не возражаете?

— Нет, не возражаю, — ответил Райкин. — Вы, наверное, думаете, что зрители запугаются, кто есть кто. Не волнуйтесь,

этого не произойдет, потому что у нас с Хазановым разные фамилии.

Удивительно доброжелательный, жизнерадостный человек, всем известный писатель Борис Савельевич Ласкин на Всесоюзном семинаре драматургов эстрады в Серебряном Бору рассказывал:

Делегация писателей-юмористов нашей страны приехала в Болгарии на Габровский фестиваль. Нас пригласили в первый же день в горком партии. Первый секретарь горкома посмотрел на нас и очень серьезно сказал...

— Сатирики из Москвы? Мы насторожились.

— Приехали на этот... на фестиваль юмора?

Нам стало неловко, что по такому несерьезному делу ехали из такого далека.

— А мы, между прочим, в своем Габровском районе сейчас заняты решением очень серьезной проблемы...

Мы виновато опустили глаза.

— Мы скрещиваем корову с жирафом, чтобы она могла есть траву в соседнем районе, а доили бы мы ее у себя.

Фаина Георгиевна Раневская однажды зимой вышла на улицу, поскользнулась и упала. В «нашем высокогуманном обществе», в этот момент почему-то не нашлось ни одного человека, кто бы бросился ей на помощь. Тогда Фаина Георгиевна сама обратилась к прохожим:

— Товарищи, кто-нибудь помогите же мне подняться. Народные артисты СССР на дороге не валяются...

Стремиться к миру и гармонии

Весы (24 сентября—23 октября)

Познай себя. Рожденные под знаком Весов обычно хорошо разбираются в людях. Тактичные, добродетельные, благородные, добрые и мудрые, часто становятся буферами во взаимоотношениях близких и друзей. Общительные, любят часто принимать гостей, находят интерес в общественной жизни. Любят красоту во всем и испытывают потребность к самовыражению. Несмотря на любовь к семье, тяготеют домашними делами и до умопомрачения желают свободного общения. Вне дома, когда все складывается так, как задумывается, у них прекрасное расположение духа. Теряют равновесие от проблем, тяжело переживают неудачи. Вам надо избавиться от зависти к успехам друзей.

Ваша карьера. Стремятся к миру и гармонии. Многие из них становятся дипломатами, церковниками и адвокатами. Под этим созвездием родилось много артистов и художников. Одно из самых распространенных занятий — правоправедение. Окружающая обстановка оказывает на них большое влияние, они не могут работать среди грязи, и нервозности. Несчастливы, если служебные обстоятельства сводят их с людьми, которые им не импонируют.

Ваш дом. Предпочитают жить в большом городе в окружении друзей. Обстановка в их доме отличается изысканным вкусом, и красотой. Увлекаются садоводством, обожают разводить цветы, украшать ими интерьеры.

Ваше здоровье. Мужчины обычно красивые, стройные, высокие, женщины — стройные, с огромными глазами, чувственным ртом и вьющимися волосами. Внешне здоровый вид — часто обманчив, предрасположены к радикулиту и ревматизму. Во время болезни требуют к себе повышенного внимания, заботы, сочувствия, склонны к симуляции. Вам необходимо заниматься гимнастикой, ваши враги — холод и сырость, так что держите ноги в тепле.

Какие вы супруги. Весы очаровательны и прелестны, в них можно влюбиться с первого взгляда. Знают толк в любви и счастье, если их чувство оценено. Очень сентиментальны и всегда представляют что-нибудь на память об ушедшей любви. Склонны к ранним бракам и создают счастливую и крепкую семью. Женщины — прекрасные жены и матери. Мужчины — большие специалисты в любви, удовольствие им чаще доставляет холостяцкая жизнь. Обязательные Весы покоряют партнеров, но жить в «мире» им бывает трудно из-за больших претензий. Требуют любви, внимания и покоя.

Хорошо уживаются со Скорпионами, Стрельцами, Водолеями, Близнецами, Львами и Девами. Не любят и не любимы Козерогами и Овнами.

ПИРАМИДА
Редактор С. ТРОФИМОВ.

УЧРЕДИТЕЛИ: Каменский районный Совет народных депутатов, коллектив редакции газеты «Пламя».

НАШ АДРЕС: 623409, г. Каменск-Уральский, ул. Ленина, 117. В письмах в редакцию полностью указывайте ваши фамилию, имя, отчество, адрес и дату письма.

Телефоны: редактор 3-63-06, отв. секретарь 3-16-69, агропромышленный отдел 3-42-19, отдел общественно-политических проблем 3-54-29, отдел социально-бытовых проблем 3-43-60, отдел радионформации 3-50-58, бухгалтер 3-56-12, корректор 3-02-29.

Газета выходит раз в неделю, по субботам, на восьми страницах. Офсетная печать с фотонабора. Объем 2 п. л.

Заказ 2206
Тираж 6070.

ИНТЕРГЕО



Почтальоны могут спать... спокойно

Полагая, что ход подписной кампании в районе интересует многих читателей, мы побеседовали с Л. Ю. Быдановой, старшим инструктором подписного отдела Каменск-Уральского узла связи.

— Людмила Юрьевна, расскажите, пожалуйста, как идет в районе подписка на периодические издания? — Жизнь в последнее время очень подорожала. Но если к высоким и постоянно меняющимся ценам на продукты каждый из нас уже успел привыкнуть, удорожание стоимости газет и журналов психологически воспринимается с трудом. Нужно время, чтобы новые цены не отпугивали население.

По сравнению с прошлым годом количество газет и журналов, на которые подписались сельчане, сократилось процентов на восемьдесят. Например, на первое октября «Комсомолки» выписано 90 экземпляров, «Аргументов и фактов» — 999, «Труда» — 170, еженедельника «Семья» — 120, «Уральского рабочего» — 400, «Пламени» — 256.

Мы не переживаем, что местных изданий выписано пока немного. На «Пламя» подписка, как известно, продлена до первого декабря. И у пенсионеров, как, впрочем, и у работающих, будет возможность выкроить деньги на районку.

— Хорошо, а каким образом вы побуждаете сельские отделения связи к росту числа подписчиков? — Для сотрудников отделений связи проведение подписки — обязанность. Они получают за свою работу деньги. Это первое.

Накануне первого августа мы собрали всех начальников отделений, разъяснили, что чем больше на участках будет выписано газет и журналов, тем больше вероятность сохранения всех имеющихся сейчас рабочих мест, тем выше заработная плата.

Наиболее активно под-пиской занимаются почтальоны малых деревень. В крупных пунктах дела обстоят похуже. Хорошо работают в Покровском отделении связи. В других, видимо, сильна привычка, мол, участок большой, его все равно не закроют. Это заблуждение. При сокращении числа подписчиков и количества доставляемых газет и журналов уменьшится объем работы у почтальонов. И там, где раньше, скажем, трудилось трое, достаточно будет одного. Остальные вполне могут стать безработными.

— Людмила Юрьевна, раньше предприятия перечисляли деньги работающим у них подписчикам по безналичному расчету. Сейчас, мне кажется, общественные распространители в совхозах, организациях либо подписку не ведут, либо предпочитают брать наличные деньги. Или я ошибаюсь? — Действительно, прежде многие предпочитали безналичку. На первое октября этого года ситуация иная: на наш счет поступили 202 тысячи рублей от совхоза «Мамино» и не помню сколько от Сосновского совхоза. Надеюсь, что к пятнадцатому октября, первому ноября деньги перечислят и другие хозяйства. Если, конечно, начальники почтовых отделений с ними поработали.

— Недавно узел связи предусмотрел для подписчиков льготы. В чем они? — Для тех людей, кто выписал более двух газет, подчеркиваю, газет, а не журналов, мы решили местную цену сократить наполовину. Подобная экономия позволит выписать еще какое-то издание. Думаю, сельчане этой льготой воспользуются.

Беседовала
Е. ШЕРЕМЕТ.

Почта недели

Пятиклассникам — спасибо

Дорогая редакция! Хочу через газету «Пламя» поблагодарить учеников пятого класса Колчеданской школы-интерната. Я инвалид второй группы. Перенесла онкологическую операцию, чувствую себя плохо. Мальчики и девочки в трудную для меня минуту оказались рядом. Они помо-

ли заготовить на зиму дрова, постоянно носят воду, убирают в квартире. Большое сердечное спасибо воспитателю интерната Александре Ильиничне Шаровой и ее ученикам — Сене, Саше, Вите, Алеше, Кате и Наташе, Розе и Люсе.

Г. ПЕРМЯКОВА,
с. Колчедан.



В подарок — песня

Хороший подарок старикам сделали ученики Покровской средней школы. В День защиты пожилых людей они побывали с концертами в Покровском, Часовой, Малой Белоносовой.

Фольклорный ансамбль «Бирюзовый перстень» подарил бабушкам и дедушкам немало счастливых ми-

нут. Юные артисты и их руководитель А. Б. Першина были встречены бурными аплодисментами. Они служили их по праву: за высокое мастерство. Надеемся, что впереди у ребят большое будущее. Желаем им успеха.

От имени жителей д. Часовая
Л. ПЕТРОВА.



Ф. СП-1

Министерство связи
Российской Федерации

АБОНЕМЕНТ на газету журнал 53861

«ПЛАМЯ» (индекс издания)

(наименование издания) Количество комплектов:

на 19 год по месяцам:

1	2	3	4	5	6	7	8	9	10	11	12
---	---	---	---	---	---	---	---	---	----	----	----

Куда (почтовый индекс) (адрес)

Кому (фамилия, инициалы)

ДОСТАВочная КАРТОЧКА

ПВ место литер. на газету журнал 53861

«ПЛАМЯ» (индекс издания)

(наименование издания)

Стоимость подписки руб. коп. Количество комплектов:

пере- руб. коп.

адресовки руб. коп.

на 19 год по месяцам:

1	2	3	4	5	6	7	8	9	10	11	12
---	---	---	---	---	---	---	---	---	----	----	----

Куда (почтовый индекс) (адрес)

Кому (фамилия, инициалы)

© Консультация специалиста

Новые паспорта

В последнее время участились случаи обращения граждан в паспортный стол Каменского РОВД по вопросам прописки и обмена паспортов. Многие считают, что прописка отменена, спрашивают, когда отменят паспорта. Для всех интересующихся сообщаем, что на данный момент (что будет через полгода-год, сказать трудно) все пока остается без изменений. Ожидалось (так нам говорили в областном паспортном отделе), что обмен на российские паспорта начнется с 1.01.93 г., поэтому мы временно прекратили выдачу паспортов по утрате, порче, чтобы нам хватило бланков до января. Но на последнем совещании нам объявили, что обмен начнется не с нашего региона, в октябре ожидается поступление новой партии паспортов существующего образца. Обмен же на новые паспорта планируется в 1995 году.

Еще раз хочу напомнить, что по существующему положению по достижении 16, 25, 45 лет в течение месяца необходимо подучить паспорт или вклеить дополнительную фотографию.

До обмена паспортов остается в силе существующий порядок с заполнением графы «национальность» — по достижении 16 лет выбирается по желанию национальность одного из родителей, дальнейшая ее смена не допускается (хотя, возможно, будут изменения в этом вопросе, во всяком случае, в области есть случаи обращений в суд по вопросу изменения национальности). А вот изменить фамилию, имя, отчество, если есть основания, теперь можно с 16, а не с 18 лет.

Что касается прописки, с 1.01.93 г. прописка будет осуществляться без учета норм жилой площади.

С 6.02.92 г. вступил в силу Закон РСФСР от 28.11.91 г. «О гражданстве». На основании ст. 13 ч. 1 Закона, «все граждане СССР, проживающие на территории Российской Федерации, являются гражданами Российской Федерации, если они в течение года (т. е. до 6.02.93 г.) не заявят о нежелании быть гражданами РФ».

До обмена паспортов на российские желающим будет выдаваться вкладыш в паспорт, где будет указано, что владелец является гражданином РФ. Услуга эта станет платной.

Желающие выйти из гражданства РФ должны до 6.02.93 г. подать письменные заявления в паспортный стол по месту жительства.

Решение о выходе из гражданства принимается УВД Свердловской области, при выходе из гражданства взимается 500 рублей.

По всем возникшим вопросам обращайтесь в ОВИР УВД области или в паспортный стол.

Прописка стала платной

До недавнего времени, несмотря на рост цен на все товары и услуги, плата за прописку составляла 30 копеек, выписка была бесплатной, так же как и выдача справок и документов на получение паспортов. Да и сама плата за паспорта была чисто символической — 2 рубля.

Чтобы компенсировать возросшие затраты на изготовление бланков и документации, оформляемой при прописке, выписке и выдаче паспортов, малый Совет Каменского Совета народных депутатов 23.07.92 г. утвердил перечень и стоимость платных услуг, которые оказывают населению работники паспортного стола и ответственные за прописку в сельских Советах. Выдача справок об адресах жителей города и района стоит 5 рублей, установление адресов граждан, проживающих в других местностях, — 50 рублей. При прописке, выписке, заполнении бланка на получение паспорта взимается 5 рублей за каждый бланк (кроме госпошлины за прописку), домовая книга стоит 5 рублей, справка формы № 9 (временный паспорт) — 10 рублей.

Хочу обратить внимание граждан, что тарифы на оказываемые услуги утверждаются местными органами власти и потому отличаются не только от тарифов других районов, но и от тарифов услуг Синарского и Красногорского районов. Правда, планируется, что с 1 января 1993 года тарифы на услуги станут едиными по всей области.

Увеличилась также и плата за паспорта — на основании постановления Правительства Российской Федерации от 10.07.92 г. № 484 «О размере платы за выдаваемые паспорта» установлено, что за выдаваемые паспорта, в том числе заграничные, с граждан взимается плата в размере 50 рублей. От указанной платы освобождаются лица, находящиеся на полном государственном обеспечении.

Внесены изменения и дополнения в Кодекс РСФСР об административных нарушениях — до принятия Основ законодательства РФ об административных правонарушениях размер штрафа за нарушение правил паспортной системы (проживание без паспорта, без прописки, по недействительному паспорту, содержание граждан без прописки, небрежное хранение паспорта, повлекшее его порчу или утрату) составляет 1/10 минимальной оплаты труда, но не ниже 25 руб., т. е. на данный момент от 25 до 90 рублей.

О возможных изменениях размеров тарифов и услуг будет сообщено дополнительно.

Так, планируется ввести плату за срочную вклейку фото (по желанию граждан), но это пока только планы и вводиться эта услуга будет по решению областной администрации.

По всем возникшим вопросам просим обращаться в паспортный стол. Мы ведем прием граждан, кроме четверга, с 10 до 12-30 и с 15 до 17-30, в пятницу до 17, в субботу с 10 до 12-30.

Н. КОНОВАЛОВА,
начальник паспортного стола Каменского РОВД,
капитан милиции.

Гражданская оборона — оборона граждан

4 октября 1932 года постановлением Совета Народных Комиссаров утверждено «Положение о противовоздушной обороне Союза ССР», в котором впервые определены цели, задачи, организационные структуры и направления ее деятельности. Этим актом было положено начало существованию единой централизованной организации — местной противовоздушной обороны — как системы мероприятий по защите населения городов, объектов народного хозяйства от средств нападения с воздуха.

С самого своего зарождения в мероприятиях МПВО участвовали все военные и гражданские государственные органы, общественные организации. Значительную роль сыграла МПВО в годы Великой Отечественной войны. Благодаря силам МПВО было спасено огромное количество человеческих жизней, ликвидировано 90 тыс. пожаров и загораний, предотвращено 32 серьезные аварии на объектах народного хозяйства, обезврежено более 430 тыс. авиабомб и почти 2,5 млн. снарядов и мин. Оказана помощь более 135 тыс. пострадавшим.

В послевоенные годы новые виды оружия, рассчитанные на массовое поражение людей, требовали поднять на более высокую ступень обороноспособность государства, организацию защиты населения. В связи с этим в 1961 году местная противовоздушная оборона была преобразована в гражданскую оборону СССР. Она рассматривалась как составная часть системы общегосударственных оборонных мероприятий, осуществляемых в мирное и военное время в целях защиты населения и народного хозяйства страны от оружия массового поражения.

В настоящее время основная задача ПО — обеспечение защиты и безопасности населения и ресурсов страны, ее нормальной жизнедеятельности и ликвидация последствий во всех случаях возникновения стихийных бедствий, крупных промышленных и транспортных аварий и катастроф, прогнозирование и предотвращение чрезвычайных ситуаций. Руководство силами и средствами гражданской обороны возлагается на глав администраций, руководителей предприятий и организаций, которые несут всю ответственность за защиту людей. Оперативную работу ведут штабы гражданской обороны. Силы гражданской обороны принимали непосредственное участие в ликвидации последствий взрывов на Чернобыльской АЭС и на станции Свердловск-Сортировочная, авиакатастроф и т. п.

В. ТОКАРЕВ.

ПРОВЕРЬТЕ ПРАВИЛЬНОСТЬ ОФОРМЛЕНИЯ АБОНЕМЕНТА!

На абонементах должен быть проставлен оттиск кассовой машины.

При оформлении подписки (переадресовки) без кассовой машины на абонементах проставляется оттиск календарного штампа отделения связи. В этом случае абонемент выдается подписчику с квитанцией об оплате стоимости подписки (переадресовки).

Для оформления подписки на газету или журнал, а также для переадресования бланк абонемента с доставочной карточкой заполняется подписчиком чернилами, разборчиво, без сокращений, в соответствии с условиями, изложенными в каталогах «Союзпечати».

Заполнение месячных клеток при переадресовании издания, а также клетки «ПВ—МЕСТО» производится работниками предприятий связи и «Союзпечати».



Приятного аппетита



САЛАТ ИЗ СВЕКЛЫ С ХРЕНОМ

1 свекла, 1 яблоко, 1 ст. ложка тертого хрена, 2 ст. ложки сметаны, 1 ложка мелко нарезанной зелени.

Очистите и натрите свеклу на крупной терке. Яблоки нарежьте кубиками, добавьте хрен, зелень, петрушку, укроп, заправьте сметаной или майонезом, сахар и соль по вкусу.

САЛАТ ИЗ ЯБЛОК

Нашинкуйте очищенные яблоки, добавьте немного мелко нарезанной отварной или маринованной свеклы так, чтобы салат имел приятный красноватый оттенок, посолите, заправьте хреном и, добавив немного майонеза, перемешайте.

САЛАТ ПОЛЕЗНЫЙ

500 г вареной свеклы, 150 г яблок, 150 г сметаны, 50 г сахара, 5 г корицы.

Отварите и натрите свеклу на крупной терке, из яблок удалите сердцевину, натрите, все смешайте, добавьте половину нормы сметаны, сахар, немного корицы, при подаче полейте остальной частью сметаны.

САЛАТ «СЕВЕРНЫЙ»

100 г капусты, 2 картофелины, 1 луковица, брусника или клюква — 3 ст. ложки, масло растительное 2 ст. ложки, зубчик чеснока, грибы — 2 ст. ложки.

Свежую капусту промойте в холодной воде, нарежьте мелкой соломкой и протрите с солью ладонями, нарежьте отварной картофель ломтиками, лук соломкой, потрите на терке зубчик чеснока, нарежьте мелко соленые грибы, можно грузди, волнушки, рыжики, заправьте все растительным маслом, выложите салат горкой и украсьте сверху клюквой.

САЛАТ ИЗ ЦВЕТНОЙ КАПУСТЫ

Небольшой кочан капусты, 1 соленый огурец, 1 шт. репчатого лука, 1/2 стакана майонеза, зелень укропа и петрушки.

Цветную капусту разделить на кочанчики и промыть.

Капусту и соленый огурец натереть на крупной терке, смешать с мелко нарезанным луком, рубленой зеленью укропа и петрушки, посолить и заправить майонезом, при подаче готовый салат украсить редисом, сладким перцем или кружочками помидоров.

Зеленая аптека

Ромашка

Используются цветочные корзинки, собранные в фазу полного цветения, когда белые язычковые цветки расположены горизонтально. Содержит эфирное масло, витамины, горечи, слизь и многие другие вещества. Спектр действия препаратов из ромашки широк.

Применяется при спазмах кишечника, метеоризме, поносах, гастритах, колитах, как потогонное и противовоспалительное при простудных заболеваниях, в первую очередь для ингаляций, содержит антиаллергический компонент. Обладает антимикробными и регенераторными свойствами, поэтому широко применяется наружно: для терапии артритов, лучевых поражений, воспалительных заболеваний полости рта, для укрепления и роста волос. Отмечаются также противосудорожные и желчегонные свойства. Полезна при лечении злокачественных опухолей и воспалительных процессов в почках.

Ромашка аптечная — одно из самых хороших средств лечения острых и хронических воспалений слизистой оболочки желудка (язвы желудка). Ее действие продолжительно, оно вызывает не только симптоматическое улучшение, но и радикально излечивает. Следует отметить, что эффективна ромашка аптечная бывает только при длительном, последовательном применении (в течение двух-трех месяцев).

Наружно применяется для промывания слизистой при геморрое, при воспалении глаз; в виде настоя для компрессов.

употребляется при отеках, фурункулах, болезненных ранах, при мокнувших и труднозаживающих кожных сыпях, для ножных ванн при потливости ног. При зубных болях полощут рот заваренной ромашкой. При гриппе рекомендуется



вдыхание паров горячего настоя ромашки. Ромашку употребляют для поддержания свежести кожи, для мытья волос, чтобы придать им красивый оттенок.

Во всех случаях ромашку применяют в виде холодного или горячего настоя.

Приготовление холодного настоя: 10 чайных ложек цветков заливают двумя стаканами холодной воды, настаивают 8 часов (доза на 1-2 дня). Маленьким детям дают дозу соответственно возрасту.

Приготовление горячего настоя: для наружного употребления и промываний, компрессов, ванн и тому подобного: 2-3 столовые ложки цветков заливают кипятком и настаивают в течение часа в хорошо закрытой посуде.

Наилучший срок сбора цветочных корзинок (их собирают только их) в тот период, когда язычковые белые цветки расположены горизонтально. Обрывают всю корзинку с остатком цветоноса не более 1 см. Сушить ромашку нужно немедленно, обычно сушат на чердаке, на натянутых полотнищах, сетках, раскладывая тонким слоем.

Добавлю от себя, что хранить высушенную ромашку надо в плотно закрытой стеклянной банке, в ней она лучше сохраняет свои качества.

Хочу сообщить вам и еще один рецепт приготовления чая (отвара) из ромашки: столовая ложка сухих цветков заливается стаканом кипятка — лучше всего в термосе, через 30 минут чай готов. Принимают по столовой ложке 3-4 раза в день до еды. Этот чай следует принимать во всех случаях, когда ромашка может вам помочь. Я сам готовлю такой чай, но делаю его немного жиже (больше потребляю жидкости) и тогда принимаю не по 3-4 ложки, а по трети, а то и по полстакана за раз.

А. ОНЕГОВ.

По рецептам народных целителей

Радикулит

● Плоды конского каштана размельчить в порошок и в равной пропорции смешать с камфорным маслом и внутренним салом. Смесь намазать тонким слоем на ломтик черного хлеба и приложить к больному месту. (Из хлеба начинает сильно сочиться влага).

● Больное место намазать тонким слоем меда и накрыть 1-2 слоями туалетной бумаги. Сверху поставить 2-3 горчичника, которые в свою очередь, укутать слоем полиэтиленовой пленки и теплым платком или одеялом. Ощущения жжения и губинного прогрева не должны переходить в болезненные. Время использования горчично-медового компресса — не более полутора часов.

● Эффективной бывает и кашка из натертой на терке редьки или хрена. Ее накладывают на больное место. Для уменьшения «злости» можно смешать полученную массу со сметаной. В таком виде подобные припарки хорошо переносятся и детьми.

● Свежие листья березы обдать кипятком, уложить толстым слоем на воспаленное место и закрыть плотной бумагой или пленкой. Больного тепло укутать.

● Полезны настойки из корней репейника на водке или 40-градусном спирте. Их применяют для растирания и компрессов.

● В равных долях взять чабрец, ромашку аптечную, зверобой, цвет бузины черной, приготовить из этой смеси горячей настой и делать на ночь горячие компрессы.

Бородавки. Мозоли

● Чтобы удалить бородавки, достаточно несколько раз в день смачивать бородавки крепким раствором полыни.

Моя бабушка лечила бородавки так: разрезала среднюю картофелину на четыре части, натирала ими бородавку, потом связывала их вместе и закапывала в землю. Сгнивала картофелина — исчезала и бородавка.



Бригада протезно-ортопедического предприятия г. Екатеринбурга 22 октября в 11-00 будет производить прием заявок от лиц, нуждающихся в протезировании. Инвалидам необходимо обратиться в поликлинику г. Каменска-Уральского по адресу: ул. Добролюбова, 7. Иметь при себе паспорт. Протезирование проводится бесплатно.

РАЙОННОЕ УПРАВЛЕНИЕ СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ НАСЕЛЕНИЯ.

В связи с закреплением собственности потребительской кооперации Каменского района за членами-пайщиками, просим всех членов-пайщиков явиться в контору совхоза-кооперации по месту жительства с пайскими книжками и паспортами для проведения перерегистрации до 01.11.92 г.

Правление райпотребсоюза.

Вниманию потребителей

ПРОДУКЦИИ КАМЕНСКО-УРАЛЬСКОГО ИЗВЕСТНЯКОВО-ЩЕБЕНОЧНОГО КАРЬЕРА:

Оптовым покупателям песка и щебня карьер предоставляет скидку на цену, в зависимости от приобретаемой партии:

- от 2 до 3 тыс. куб. м — 10%,
- от 3 до 4 тыс. куб. м — 15%,
- от 4 до 5 тыс. куб. м — 20%,
- свыше 5 тыс. куб. м — 25%.

Указанные скидки применяются при условии:

1. Предварительной оплаты продукции.
2. Вывоза оплаченной продукции в месячный срок со дня оплаты.

МПК-1 срочно требуются: каменщики, плотники, маляры 3-5 разряда. Обращаться по адресу: п. Мартюш, ул. Ленина, 3.

23 октября в здании управления сельского хозяйства в 10 ч. состоится собрание глав крестьянских хозяйств.

М. И. РВАЧЕВ, председатель правления.

Коммерческое предприятие «Фермер-сервис» приглашает на работу:

главного бухгалтера, крановщика, электрогазосварщика, водителя, слесаря, столяра, плотника, мастера по ремонту сложно-бытовой техники.

Обращаться: с. Покровское, ул. Комсомольская, 21 «а» (напротив ДРСУ), тел. 7-14-86.

О братьях меньших

Уход за глазами. Место чистить, ограничиваясь вокруг глаза должно быть только внешней частью, чистым. Высохшие выделения удаляют тряпочкой или ваткой, смоченной в кипяченой воде или рева или гнутой пластмассы, с закругленным кончиком палочки. Не нажимайте и не трите его. Если окружающая глаз кожа повреждена постоянными выделениями, можно смазать ее вазелиновым или другим маслом.

Уход за ушами. При раздражении и выделениях из ушной серы уши можно чистить очень осторожно по-

19 Октября
КАНАЛ «ОСТАНИНО»
Профпатриотические работы до 18.00.

17.05 «Первый между юноресский конкурс им. П. И. Чайковского». Муз. фильм.
18.00 Новости.
18.20 Орестр «Гармония». Осенний праздник.

22.10 «Бомонда».
22.25 «Смогриге, кто ушел».
22.45 «Криштифер».
23.10 «Будка гласности».

13.50 ТВ «Факт». Худ. фильм. «Поздано не умирают».
15.20 Екатеринбург. «Подвиги доброты». Худ. фильм.

18.00 Екатеринбург. «Глава административной области информирует...»
18.50 «И снова с вами в...»
19.30 Тема с парадными. «Там, где море вечно плещет».



ВТОРНИК

20 Октября
КАНАЛ «ОСТАНИНО»
5.55 Программа передач.

10.05 «Первый заверш».
10.50 Мультифильм.
11.00 Футбольное обозрение.
11.30 «Мелочи жизни».

17.10 «Орешек». Док. телефильм.
17.30 «Технодром».
17.50 «Хорошо, кто пришел».
18.00 Новости.

13.20 «Реваншный отпущка». Худ. фильм.
13.50 «Сколько лет живет тополь».
15.00 «Осеня в горах». Док. телефильм.

19.10 Худ. телефильм из серии «Богатыре тоже плачут».
19.55 Концерт артистов балета Большого театра.

СРЕДА

21 Октября
КАНАЛ «ОСТАНИНО»
5.55 Программа передач.

12.20 «Сколько лет живет тополь».
13.20 «Реваншный отпущка». Худ. фильм.
15.00 «Осеня в горах». Док. телефильм.

17.05 Концерт оркестра «Кремль» (США).
18.00 «Каждый о своем».
19.00 «Останкино».

10.45 Мультифильм.
12.00 «Будни и праздники Сергея Глюкиной». Худ. телефильм.
13.20 «Каждому свое». Худ. телефильм.

19.10 Худ. телефильм из серии «Богатыре тоже плачут».
19.55 Концерт артистов балета Большого театра.

ЧЕТВЕРГ

22 Октября
КАНАЛ «ОСТАНИНО»
5.55 Программа передач.

10.45 Мультифильм.
12.00 «Будни и праздники Сергея Глюкиной». Худ. телефильм.
13.20 «Каждому свое». Худ. телефильм.

17.05 Концерт оркестра «Кремль» (США).
18.00 «Каждый о своем».
19.00 «Останкино».

10.45 Мультифильм.
12.00 «Будни и праздники Сергея Глюкиной». Худ. телефильм.
13.20 «Каждому свое». Худ. телефильм.

19.10 Худ. телефильм из серии «Богатыре тоже плачут».
19.55 Концерт артистов балета Большого театра.

ПЯТНИЦА

23 Октября
КАНАЛ «ОСТАНИНО»
5.55 Программа передач.

10.45 Мультифильм.
12.00 «Будни и праздники Сергея Глюкиной». Худ. телефильм.
13.20 «Каждому свое». Худ. телефильм.

17.05 Концерт оркестра «Кремль» (США).
18.00 «Каждый о своем».
19.00 «Останкино».

10.45 Мультифильм.
12.00 «Будни и праздники Сергея Глюкиной». Худ. телефильм.
13.20 «Каждому свое». Худ. телефильм.

19.10 Худ. телефильм из серии «Богатыре тоже плачут».
19.55 Концерт артистов балета Большого театра.

СУББОТА

24 Октября
КАНАЛ «ОСТАНИНО»
6.40 Программа передач.

10.45 Мультифильм.
12.00 «Будни и праздники Сергея Глюкиной». Худ. телефильм.
13.20 «Каждому свое». Худ. телефильм.

17.05 Концерт оркестра «Кремль» (США).
18.00 «Каждый о своем».
19.00 «Останкино».

10.45 Мультифильм.
12.00 «Будни и праздники Сергея Глюкиной». Худ. телефильм.
13.20 «Каждому свое». Худ. телефильм.

19.10 Худ. телефильм из серии «Богатыре тоже плачут».
19.55 Концерт артистов балета Большого театра.

ВОСКРЕСЕНЬЕ

25 Октября
КАНАЛ «ОСТАНИНО»
6.20 Программа передач.

10.45 Мультифильм.
12.00 «Будни и праздники Сергея Глюкиной». Худ. телефильм.
13.20 «Каждому свое». Худ. телефильм.

17.05 Концерт оркестра «Кремль» (США).
18.00 «Каждый о своем».
19.00 «Останкино».

10.45 Мультифильм.
12.00 «Будни и праздники Сергея Глюкиной». Худ. телефильм.
13.20 «Каждому свое». Худ. телефильм.

19.10 Худ. телефильм из серии «Богатыре тоже плачут».
19.55 Концерт артистов балета Большого театра.



Газета выходит раз в неделю, по субботам, на восьми страницах.
Заказ 2186
Тираж 6070.

УЧРЕДИТЕЛИ: Каменский районный Совет народных депутатов, коллектив редакции газеты «Пламя».

НАШ АДРЕС: 623409, г. Каменск-Уральский, ул. Ленина, 117.
В письмах в редакцию полностью указывайте ваши фамилию, имя, отчество, адрес и дату письма.

Телефоны: редактор 3-63-06, отв. секретари 3-16-69, агропромышленный отдел 3-42-19, отдел общественно-политических проблем 3-54-29, отдел социально-бытовых проблем 3-43-60, отдел радиотелевизионной информации 3-50-58, бухгалтер 3-56-12, корректор 3-02-29.

Каменица logo with a bell icon.
Редактор С. ТРОФИМОВ.